



胶垫加胶水“糊”出盲道 一年不到七零八落成了“绊脚石”



胶垫七零八落,已经不成一条盲道了
胶垫轻易就能撕开(右上图)

Q 人行道上铺设盲道,这既是法规的要求,也体现了一个城市基本的人文关怀。近日,有市民反映,在南京市大明西路靠近永乐路口,有一段人行道上的盲道,竟然是用胶垫贴上去的,不知是否因为胶质量有问题,很多胶垫起翘脱落,不仅难以盲人指路,还可能成为“绊脚石”。

胶垫加胶水“造”出的盲道

昨天上午10点多,现代快报记者赶到大明西路上,在马路西侧靠近永乐路口位置有一座三层的商务楼,盲道就位于商务楼门口,长七八十米。

初看,盲道没有什么异样,有条形引导纹,看起来好像是砖块。仔细一看,原来地面是大理石砖,盲道只是“铺设”在大理石表面的,就是一块块胶垫连接起来,厚度不到两毫米。

有些地方,胶垫已经缺少了一两块,记者发现,剩余的胶垫中部分是好的,部分已经有点起翘了,记者用手拎着其中一块胶垫的角,不用费劲,胶垫就被从地面上撕开了,里面是已经发黄的胶水。而不管是起翘的还是不起翘的,任选一块胶垫,记者都能轻易撕脱。

秦淮工商分局红花工商所也位于这幢楼内,在工商所门口设置了一个车辆进出的缓坡,这一段盲道胶垫全部被“蹂躏”得七零八落,早就看不出是盲道的样子,成了一块块破旧的胶皮。

“这能给盲人走吗?皮翻起来了,一脚踢上去不给绊一跤?这不是害人吗?”有路过市民表示,有些胶垫和地面分离了,下雨天踩上去也得滑一跤。

开发商改造人行道“丢”了盲道

随后,现代快报记者联系了秦淮区

市政设施综合养护管理所,该所一位姓陈的负责人表示,他们也知道这一情况,不过这段七八十米的盲道是一家开发商铺设的。

记者在现场看到,那幢商务楼很大一块面积是“幸福万象接待中心”,还有个大门头。该负责人表示,就是这家楼盘开发商将售楼处设置在大明西路,为了好看,开发商“绿国置业”提出改造人行道,将面包砖换成大理石。

当时市政部门同意了,不过在完工之后,他们检查时发现,人行道改成了大理石,却没有设置盲道,而原来的道路上是有盲道的。对方解释是,忘记了盲道这回事。

“我们要求返工,但是他们提出,大理石是错开铺的,返工的话损失太大。”最后,对方就用胶垫做了一条盲道,并且做出了书面承诺,即盲道胶垫出了损坏立即修复,如果因此造成人员摔跤,由开发商承担责任。

据了解,本来开发商承诺质量至少保证两年,可是这块是去年下半年施工的,至今未满一年时间。记者也咨询了道路工程的专业人士,对方称,地面温度在夏天能达到五六十摄氏度,胶水很容易融化。

市政养护部门:已要求整改

为何当初施工时,竟然连盲道都忘

记铺设?秦淮市政所这位负责人称,可能是开发商找的施工单位不是专业搞道路的。他说,按道理道路还轮不到开发商来修,但当时对方提出来,他们觉得也不是坏事,另外对方承诺,在三两年后售楼处完成使命后,路面全部恢复原样。而且该开发企业也是区里招商引资来的。在盲道“补设”之后写下“担责”承诺时,红花街道办还在承诺书上盖了章的。

这位负责人表示,他们已经要求开发商立即对该段盲道实施整改,下一步肯定不会让他用这种材料了,如果再出现质量问题,必须破坏路面重新整体铺设。目前,施工方已经开始整改,重新铺设盲道砖。

此外,对于盲道上违停的情况,交警三大队也将加大执法力度。



记者感言

售楼处门口大理石地砖铺设错落有致,整体上看如同一幅图画,售楼处门头幕墙设计,也和地砖形状异曲同工,看上去挺美。但是,如果为了美观而忽略最基本、最实用的“盲道”,我想说,再美也是徒有其表。

两年前,新街口曾装过喷雾降温冷站 这次又花1000多万元重装制冷“神器”?

新街口街区管理办公室否认:雾森系统还是厂家免费提供的

Q 青奥前,新街口正洪广场将完成提档升级,莱迪门前和广场的四个主入口全装上能增湿降霾的雾森系统。

现代快报进行报道后,有市民拨打热线96060质疑:“2012年正洪广场曾装过夏天往外冒冷气的‘喷雾降温冷站’,去年消失了。现在又要装雾森系统,会不会是重复采购?费用又由谁来买单?”负责安装雾森系统的公司告诉记者,“雾森系统工程总造价为一千多万元”,不过,斥巨资购置雾森系统的说法随后遭到了新街口街区管理办公室的否认,雾森系统是免费安装使用的。

现代快报记者 余乐



新街口步行街正在提档升级
现代快报记者 邱稚真 摄

现场探访

两年前安装的20台冷气柜全没了

早在2012年,位于新街口的正洪广场,安装了20台“冷气柜”。当时,现代快报记者还好奇地尝试过一番。

这种“制冷神器”在广场的各个方向都有,几乎每隔十来米就能看到一台,设备大约两米高,形似空调柜机,每隔一段时间,就从上方的喷射口向外喷洒冷气和细小的水珠。站在冷站前,真的很凉爽,不少人张开手掌迎接小水珠。据了解,这种设备曾应用于北京奥运会和上海世博会,在南京是首次使用。

不过,这种炎炎夏日能给人带来清凉的小设备,去年夏天就消失了。昨天下午,

记者围着新街口核心地带转了一圈,发现原来冷站所在的位置被广告牌和垃圾桶替代。“以前夏天曾见过这种机器,后来撤走了。”多名沿街商铺的店主告诉记者。

工作原理

二者差不多,但雾森系统更简便

降温冷站为何会消失?昨天,新街口街区管理办公室的一名工作人员告诉记者,20台降温冷站去年夏天就撤走了。“当初,是一家企业主动提供的免费服务,为市民带来清凉同时也对自己进行宣传。”他说,至于将要安装的雾森系统,几年前便早有打算,但广场一直不便开挖,此次进行提档升级,顺便一并铺设管道,打造自动喷雾装置。

记者随后联系了项目施工方。“两种制冷机器,工作原理大体一致。”一名工作人员告诉记者,二者都是通过水泵抽水、增压使水雾化,然后向外输送雾气,通过蒸发吸收热量来降温。只不过雾森系统更简便而已。之前的降温冷站自带水箱和电源,需要给电池充电、为水箱加水。而雾森系统自动全天不间断工作,可以设定每小时自动工作5到10分钟,输送雾气增湿降霾。

之前,还有市民质疑,这种雾森系统,看似很美很环保,但违反自然规律的人为造雾,本身就是增加碳排放、违反环保理念。对此,这名工作人员解释:“我们引用的是市政供水,水源直接从饮用水的管道上接过来,水质干净环保,不会增加碳排放。”

疑问

安装造价1000多万元?

新街口街区管理办公室:这是广场提档升级总费用

雾森系统一共要安装多少个喷头?耗费大不大?施工方工作人员告诉记者,系统共安装5个机组,每个机组按拥有60个喷头,每天工作时段是10个小时,而且每小时只开机10分钟,“5个机组两小时的用水量不到一吨。”他认为,能使周边的温度降低3℃到5℃,且在应用过程中不产生有害物质,应该比降温冷站便宜些。

雾森系统安装费用总造价是多少?“一千多万。”工作人员告诉记者。不过,现代快报记者随后向新街口街区管理办公室求证得知,广场提档升级的总造价为一千多万元,雾森系统是由生产厂家免费提供、使用,并没有花钱。

613苏宁年中庆

招行三零 购无忧

关注南京苏宁微信,特惠提前知